

Партийная хроника ТОВАРЫ — ДЕТЯМ

Бюро Центрального райкома КПСС рассмотрело ход выполнения постановления крайкома партии и крайисполкома об увеличении производства детских товаров...

На предприятиях района утверждены мероприятия по выполнению постановления Алтайского Дома моды...

Все это позволило увеличить выпуск товаров детского ассортимента, улучшить их качество...

Вместе с тем слабо выполняются мероприятия по дальнейшей специализации предприятий, цехов и технологических процессов...

Бюро райкома КПСС приняло дополнительные меры по выполнению постановления крайкома КПСС и крайисполкома.

НА КОНТРОЛЕ — РАБОТА БРИГАДЫ

Бригада столяр-плотников строительного управления № 42 достроительного комбината (бригады В. Д. Дрейд) в основном укомплектована квалифицированными кадрами...

Однако возможности бригады используются не полностью. Как отметил бюро Индустриального района КПСС, организация труда в коллективе находится на низком уровне...

Слабо налажена воспитательная работа. Лекций, бесед не проводится, экономическая учеба не организована.

Бюро райкома КПСС указало руководству управления № 42 на неудовлетворительную организацию работы бригады...

Побеседовав с Маргаритой Таецкой оказалось неспроста. У нее каждая минута на счету, все внимание отдано ткацким станкам...

Работничеством молодой ткачихи восхищаются не только специалисты и мастера, но и рядовые рабочие...

Маргарита хранит теплое чувство благодарности к ставшим Надежде Шестерниной, обучавшей ее поначалу мастерству ткачихи...



ПРЕВРАТИМ ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ В ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ, РАБОТЫ ПО-ЛЕНИНСКИ!

ДЕВИЗ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА БАРНАУЛА ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ 1980 ГОДА

Настойчиво претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда партии, трудящиеся Барнаула добились новых успехов в выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств 1979 года...

Увеличить производство, расширить ассортимент и повысить качество товаров народного потребления. Превысить план по приросту оборота предприятий культуры и бытового назначения...

Продолжить работу по внедрению коллективных форм организации труда. Довести число бригад, работающих на единый парад, до 3.000...

Добиться, чтобы бригадная форма организации и стимулирования труда в строительстве стала основной. Довести число бригад, работающих по методу бригадного подряда, до 215.

НА ТРАНСПОРТЕ И В СВЯЗИ:

Предприятиями транспорта обеспечить возрастающие объемы перевозок народнохозяйственных грузов и улучшение обслуживания пассажиров.

На железнодорожном транспорте за счет повышения вместимости вагонов и сокращения их простоев высвободить дополнительно 1.000 вагонов...

Осуществлять мероприятия по дальнейшему внедрению комплексных систем управления качеством, неуклонно повышать технический уровень, качество, надежность выпускаемых изделий...

На речном транспорте — навигационный план 1980 года выполнить к Дню Конституции СССР (7 октября), дополнительно переработать 10 тыс. тонн грузов...

Освоить выпуск не менее 160 новых видов изделий с более высокими эксплуатационными и технико-экономическими данными.

В авиации — сверх плана перевести 5,6 тыс. человек, обработать в сельском и лесном хозяйстве 12 тыс. гектаров.

Продолжить дальнейшую концентрацию и специализацию производства, разработку и внедрение автоматизированных систем управления производством...

Всех трудящихся охватывать работой по благоустройству, озеленению и капитальному строительству не менее 20 часов в год...

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВЕ:

На основе повышения эффективности капитальных вложений, качества строительного производства, широко развернутого социалистического соревнования...

Завершить работы по созданию пруда и зоны отдыха на реке Барнаулке и в парке меляжевого комбината.

В работе конференции приняли участие главные специалисты машиностроительных предприятий, преподаватели вузов, работники АНИТИМА и других организаций.

Идея работы хорошо, что именно здесь выбрано место для новой зоны отдыха горожан — с песчаными пляжами, так называемыми малыми архитектурными формами...

В БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ:

На основе укрепления материально-технической базы предприятий жилищно-коммунального хозяйства...

Продолжить строительство дома быта, открыть 6 предприятий жилищно-коммунального хозяйства...

Освоить и внедрить в производство 90 новых современных изделий швейных, трикотажных изделий, обуви.

Продать населению товаров сверх плана на 2,5 млн. рублей. Широко внедрять новые прогрессивные формы обслуживания покупателей.

Постоянно повышать квалификацию кадров, для чего направить в торговлю-кулинарию училище 250 человек...

Обеспечить ввоз в эксплуатацию магазинов на 3.540 кв. метров торговой площади...

Участие в развитии пригорода и сельского хозяйства края. Работая над превращением в жизнь программы, принятой июльским пленумом ЦК КПСС...

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива и передовиков производства города Барнаула.

Люди трудовой доблести ЗАРЯД МАСТЕРСТВА

Побеседовав с Маргаритой Таецкой оказалось неспроста. У нее каждая минута на счету, все внимание отдано ткацким станкам...

НЕДЕЛЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Совет содействия техническому прогрессу при Барнаульском городском КПСС, Алтайский политехнический институт, краевая библиотека...

СТРЕМИТЕЛЬНОЙ «ВОЛНЕ» НАДО МИНУТ ДЕСЯТЬ, ЧТОБЫ ДОБРАТЬСЯ СЮДА...

Под белой скатертью лежат и Барнаулке, и спланированной частью ее поймы. По границам этого пространства — земляные валы-берега...

ТЕЗКА ГОРОДА МОЕГО...

Репортаж. лале такой готовая часть плотины. Барнаулке здесь уже поднимена воле человека. Пущенная через плотинное сооружение, она загворила голосом горных потоков...

ТЕ, КТО СИДИТ СЕГОДНЯ ЗА ШКОЛЬНОЙ ПАРТОЙ, это специалисты будущего. Какими они будут? Жизнь властно диктует свои требования. И главное из них — дипломированный специалист должен в обязательном порядке соответствовать уровню развития общественного производства — той реальной обстановке, в которой ему придется работать.

тем вообразим обстановку 2000 года, когда все будет иметь такой минимум, а значительная часть — подготовку на уровне вечерних общеобразовательных университетов. Совершенно очевидно, насколько существенно возрастут требования к дипломированному специалисту, способному стать авторитетом для таких работников.

общее, но и навыки профессионального образования, чтобы подготовка специалиста началась с возможно более раннего возраста.

СПЕЦИАЛИСТ В 2000 ГОДУ

Насчет обстановки существуют вполне достоверные данные долгосрочного научно-технического и социально-экономического прогнозирования.

Проблемы и суждения

Во-первых, получат значительное развитие производительные силы общества, материально-техническая база производства. Это найдет свое выражение, в частности, в комплексной механизации различных отраслей, причем не только промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и связи, но и некоторых моноотраслей в сфере обслуживания, народного образования, здравоохранения, культуры, управления и т. д. Существенно продвигается вперед автоматизация и даже роботизация (автоматизация умственного труда) ряда производственных процессов. Непривлекательный труд все более будет перекладываться на механику, автоматизацию, электронику, давая возможность человеку сосредоточиться на сложнейших видах творческого труда.

Специалист будущего должен досконально изучить свою очень узкую область знаний. Кроме того, он должен хорошо ориентироваться в смежных областях, каждая из которых при наблюдении тенденций научно-технического прогресса легко может оказаться его «ничейной». Наконец, он должен быть человеком высочайшей общей культуры — иначе не поспеешь за стремительно ускорившимся прогрессом и не завоевать авторитета руководителя, не развить даже самой способности руководить коллективом высокообразованных работников.

Во-вторых, следует ожидать дальнейшего прогресса в общественных отношениях развитого социализма. Это, в частности, найдет свое выражение в усложнении и повышении роли трудового коллектива, руководителем которого специалист окажется намного сложнее, чем теперь.

Важно подчеркнуть, что дипломированный специалист 2000 года не будет существенно отличаться от работника не дипломированного (как это бывало прежде) ни по уровню общей культуры, ни по многим профессиональным навыкам, ни по заработной плате. Это процесс закономерный, один из аспектов становления социальной однородности общества в условиях зрелого социализма. Руководитель должен отличаться от подчиненных ему людей только более высоким уровнем специальных знаний (и соответствующим неформальным авторитетом), более широким кругозором (и соответствующим авторитетом), более развитой способностью ставить цели и высказывать средства их достижения.

Наконец, в-третьих, дипломированному специалисту придется сталкиваться на работе с людьми, которые по уровню культуры и квалификации будут куда больше отличаться от наших современников, чем последние, скажем, от работников 20—30-х годов. Представим себе инженера, врача, педагога относительно недавнего прошлого в окружении крестьян или малообразованных рабочих (оставивших тогда свыше десяти десятилетий в СССР), в другом случае с 3—4 классами образования и сравним это с современным положением, когда три четверти работников имеют как минимум среднее образование. За-

чувствуются не только во всех этих трех отношениях. Все еще случается, что дипломированному специалисту приходится работать с людьми, которые по уровню культуры и квалификации будут куда больше отличаться от наших современников, чем последние, скажем, от работников 20—30-х годов. Представим себе инженера, врача, педагога относительно недавнего прошлого в окружении крестьян или малообразованных рабочих (оставивших тогда свыше десяти десятилетий в СССР), в другом случае с 3—4 классами образования и сравним это с современным положением, когда три четверти работников имеют как минимум среднее образование. За-

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

ЗА РУБЕЖОМ

КУРЖИМСКИЕ СТАНКОСТРОИТЕЛИ

Станкостроительный завод «ТОС-Куржик» расположен рядом с центром Южноуральской области — городом БрЮль. Чем привлек он нас, группу советских журналистов, современников? Прежде всего тем, что он, как и многие другие предприятия, в последние годы стал одним из лидеров в стране по производству станков. В 1976 году по инициативе рабочих завода было присвоено имя Великой Октябрьской социалистической революции. А через два года Указом Президиума Верховного Совета СССР «ТОС-Куржик» был награжден орденом Дружбы народов.

Высокой награды завод удостоен за выпуск и поставку автоматической линии для Камского автомобильного завода.

Это уже шестая автоматическая линия, изготовленная здесь для автомобильной и тракторной промышленности Советского Союза.

Конструкция. В цехах монтируется современное оборудование, внедряется новейшая технология. Наглядное представление о происходящих переменах дает интегрированный производственный участок. Обработка деталей здесь занимает станционный центр: его механическая рука выбирает в магазине нужный из 80 инструментов. Центр позволяет заменить труд примерно 30 человек. Его работой руководит ЭВМ чехословацкого производства. За создание этого участка завод удостоен премии имени К. Готвальда.

ПРЕСЛЕДУЮТ ЗА ПРАВДУ

НЬЮ-ЙОРК. (Корр. ТАСС). Государственный департамент США лишил паспорта американского гражданина Ф. Эйджи и запретил ему въезд в страну. Объявив об этом, заместитель госсекретаря Д. Ньюсом сказал, что появление Эйджи в США нанесет ущерб национальным интересам страны.

Филипп Эйджи, бывший сотрудник Центрального разведывательного управления, написал две книги, разоблачающие грязные методы работы американской разведки, ее подрывную деятельность внутри США и за рубежом.

Важную роль в упрочении советско-финляндских связей играют смешанные акционерные общества. Одно из них — «Конела» вот уже более тридцати лет занимается продажей в Финляндию автомобилей советского производства.



Следующий этап реконструкции — передача управления всеми технологическими процессами завода электронно-вычислительной машине «Миниск-4030». Она уже поставлена в цехе первого квартала 1980 года и вступит в строй. Ее монтаж осуществляют белорусские мастера, а группа чехословацких специалистов проходит в Минске обучение для обслуживания ЭВМ этого типа.

Против интриг Вашингтона

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Затеянная Вашингтонской администрацией возня вокруг предстоящих в Москве летом этого года Олимпийских игр встречает решительное осуждение в спортивных кругах Соединенных Штатов. Они выражают глубокое возмущение попытками президента Дж. Картера и других официальных лиц возродить кампанию бойкота Олимпиады, которая, как известно, уже не раз испускала дух, подчеркивая, что правительство США, в нарушение олимпийских принципов, превращает спорт в средство политического шантажа.

РЕАКЦИЯ ГОТОВИЛА ПЕРЕВОРОТ

КАБУЛ. (ТАСС). Факты неопровержимо свидетельствуют о том, что Х. Амина и его подручные были прямыми авторами заговора в Афганистане империалистических кругов. Агентами ЦРУ, ставшими целью дискредитации и подрыва апрельской революции, заявил здесь на пресс-конференции министр внутренних дел ДРА С. М. Гульбази. Подтверждает это, действуя по указу ЦРУ, Амин агент в государстве Афганистан агенту ЦРУ Амину отдалась роль «президента», контролирующего ситуацию в Пакистане, и замещая, действуя совместно с главарями реакционной исламской партии Афганистана («Хезба ислам»), совершить 29 декабря прошлого года государственный переворот, физически уничтожить всех честных и преданных революции руководителей и активистов партии и установить в стране единоличную диктатуру.

Министр подробно рассказал о том, как готовился этот антигосударственный и антинародный заговор. Вскоре после злодейского убийства основателя НДПА и первого главы саабодного Афганского государства Н. М. Тарки, сообщил он, Амин начал особенно активно устанавливать и расширять контакты и связи с внутренней и внешней контрреволюцией.

НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА

ДЕЛИ. (ТАСС). Обострение обстановки на северо-востоке Индии вызывает глубокую озабоченность широких слоев общественного мнения, пишет газета «Джан ю». За последние время там активно активизировалась деятельность вооруженных сепаратистов, выступающих за отделение от Индии отдельных районов. В Мизораме, Нагalandе и соседних штатах гремит выстрелы, террористы совершают нападения на государственные учреждения, полицейские. Факты неопровержимо свидетельствуют о том, что главную роль в этих антигосударственных действиях играют агенты КГБ, оказывая всестороннюю помощь сепаратистам, подчеркивает газета.

Активизация деятельности сепаратистов северо-восточных районов представляет серьезную угрозу территориальной целостности Индии, отмечает в заключении «Джан ю».

РЕШИМОСТЬ АФГАНСКОГО НАРОДА

КАБУЛ. (ТАСС). Афганистан стал объектом вмешательства и агрессии со стороны американского империализма, выступавшего на международной арене заодно с китайскими империалистами, союзниками и режимом Садата, пишет газета «Кабул Нью таймс». Революционные круги в Пакистане также спешат активизации этой антиафганской деятельности. Во имя достижения своих империалистических целей американцы и Пекин щедро вооружают Пакистан.

Только благодаря тому, что партия, все патристические силы бдително стояли на страже завоеваний революции и в решающий момент разоблачили и ликвидировали Х. Амина, этого агента ЦРУ, и его клику — только благодаря этому день 29 декабря 1979 года не стал еще одной трагической датой в длинном списке подобных дат, которыми изобилует история Афганистана, подчеркнул министр.

Решимость афганского народа

КАБУЛ. (ТАСС). Афганистан стал объектом вмешательства и агрессии со стороны американского империализма, выступавшего на международной арене заодно с китайскими империалистами, союзниками и режимом Садата, пишет газета «Кабул Нью таймс». Революционные круги в Пакистане также спешат активизации этой антиафганской деятельности. Во имя достижения своих империалистических целей американцы и Пекин щедро вооружают Пакистан.

РЕАКЦИЯ ГОТОВИЛА ПЕРЕВОРОТ

КАБУЛ. (ТАСС). Факты неопровержимо свидетельствуют о том, что Х. Амина и его подручные были прямыми авторами заговора в Афганистане империалистических кругов. Агентами ЦРУ, ставшими целью дискредитации и подрыва апрельской революции, заявил здесь на пресс-конференции министр внутренних дел ДРА С. М. Гульбази. Подтверждает это, действуя по указу ЦРУ, Амин агент в государстве Афганистан агенту ЦРУ Амину отдалась роль «президента», контролирующего ситуацию в Пакистане, и замещая, действуя совместно с главарями реакционной исламской партии Афганистана («Хезба ислам»), совершить 29 декабря прошлого года государственный переворот, физически уничтожить всех честных и преданных революции руководителей и активистов партии и установить в стране единоличную диктатуру.

РЕШИМОСТЬ АФГАНСКОГО НАРОДА

КАБУЛ. (ТАСС). Афганистан стал объектом вмешательства и агрессии со стороны американского империализма, выступавшего на международной арене заодно с китайскими империалистами, союзниками и режимом Садата, пишет газета «Кабул Нью таймс». Революционные круги в Пакистане также спешат активизации этой антиафганской деятельности. Во имя достижения своих империалистических целей американцы и Пекин щедро вооружают Пакистан.

События, факты МАШИНЫ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Крупный завод сельскохозяйственных машин находится в небольшом городе Коломия на Украине. Выпускаемые здесь грейферные погрузчики работают более чем в 20 странах мира. В 1969 году за большой вклад в развитие народного хозяйства и в связи со столетием со дня основания коллектива предприятия был награжден орденом «Знак Почета».



ОБЩИЕ НАШИ ЗАБОТЫ

«Сколько в своей жизни встречал талантливых предпринимателей... Половина их здоровья, душевная энергия уходила на то, чтобы отбиться, прогнать... Может быть, ошибка состоит в том, что мы привыкли талант мерить... удачей, удачей, увешанной лаврами, возведенной в чины...» — пишет в своем монологе Сагадеев, председатель Башкирского колхоза «Красный Лу», оказавшийся на скамье подсудимых.

ТЕАТР

В чем же талант колхозного руководителя Сагадеева Павла Маштакова запомнится нам не только речитативным языком, деловым человеком, но и личностью, способной открывать и показывать односельчанам окружающий мир через неожиданный ракурс. «Разве не вы осуждали нас за цветы, — парировал Сагадеев (актер П. Маштаков) Бамову (Ю. Колпаков), — но мы их не ради денег растили. Возле них мы успевали вспомнить забытые песни... и не вычеркивали, а прожигали день и каждый уходящий день воспринимали как победу. Как это просто и как это бесконечно много. Народ, который цветы и песни считает своим богатством, — богатый народ!»

Недавно закончились государственные испытания погрузчика — экскаватора автономного действия ПЭА-1. Производительность новой машины по сравнению с предыдущей возрастет в два-три раза. Ее можно использовать не только для погрузки сена, соломы, минеральных удобрений, гравия, песка, ячменя и т.р., но и для проведения землеройных работ. Сейчас конструкторы предприятия «додоват» отдельные узлы ПЭА-1 перед пуском машины в серийное производство.

Иван ГАВРИЛОВИЧ, корреспондент АПН.

Г. ВЕРЕМЕЕНКО. На снимке: сцена из спектакля. Фото Ю. Верещина.



ПАРИЖ. (ТАСС). Председатель Французского национального олимпийского комитета К. Коллар считает, что разрываясь Соединенными Штатами кампания против московской Олимпиады подрывает олимпийское движение. Игр. Парыжского президента Картера, подчеркнул он, не колеблют позиция Франции, которая «будет представлена в Москве».

